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Освітньо-виховний процес у якому набуваються чи вдосконалюються 

практичні навички екологовідповідної поведінки і діяльності необхідно 

організовувати в два етапи: 

Моделювання найкращих зразків екологічної поведінки і діяльності. 

Безпосереднє залучення вихованця до екологічної поведінки і діяльності 

на добровільних засадах. 

При цьому формування екологічної свідомості повинно базуватись на 

принципах: систематичності і безперервності вивчення екологічно значущого 

навчального матеріалу, єдності інтелектуального та емоційно-вольового 

компонентів, взаємозв’язку глобального, національного і регіонального [1].  

В подальшому важливою є робота над методичними аспектами щодо 

систематизації поведінково-діяльнісної компоненти формування екологічної 

свідомості особистості, а саме формування найкращих зразків 

екологовідповідної поведінки та діяльності. 
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ДО ПРОБЛЕМИ ПСИХОЛОГІЧНОЇ ГОТОВНОСТІ ПЕДАГОГІВ ДО 

ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Актуальність дослідження зумовлена тим, що сучасна система освіти 

передбачає принципово нові підходи до підготовки майбутніх фахівців, 

особливо вчителів. Завдяки осягненню образу майбутньої професійної 

діяльності у майбутніх фахівців актуалізується усвідомлення особистісного 

досвіду, формуються власні цілі, здійснюється вибір стратегій професійного 

саморозвитку. Особливу роль у взаємодії особистості і її діяльності у 

студентському віці відіграє ідентифікація, у процесі якої розвивається важлива 

для майбутнього педагога якість діяльності – готовність до педагогічної 

діяльності. Саме це дозволить майбутньому спеціалісту ввійти у професійну 

діяльність з оптимальними вміннями до самовдосконалення, сприятиме 

оптимальній професійній адаптації. Формуватися зазначена готовність 
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майбутнього вчителя повинна ще під час навчання у вищому навчальному 

закладі. 

 Готовність до професійної діяльності є комплексною проблемою. 

Особливо активно сьогодні дослідженням даної проблеми займаються 

психологи. Адже психологічна складова є вирішальною у структурі готовності 

людини до виконання  професійних функцій. 

Проблему готовності до педагогічної діяльності досліджували такі 

психологи, як: В. Борєв, А. Брудний, А.Деркач, В. Кан-Калик, А. Назаретян, В. 

Петренко, В. Степановський, Г. Балл, О.Бондаренко, Ж. Вірна, Т. Щербан, О. 

Дусавицький, Г. Костюк, В.Клименко, С. Максименко, Ю. Машбиць, 

М.Савчин, В. Семиченко, та інші [2]. Таким чином, інтерес до проблеми 

професійної готовності майбутнього вчителя не новий, але актуальний. 

Особлива недостатність розробки вказаної проблеми спостерігається саме щодо 

визначення змісту, структурних елементів готовності та їх психологічних 

особливостей.  

Наша мета полягає в дослідженні особливостей розвитку психологічної 

готовності майбутніх вчителів до професійної інноваційної діяльності. Сутність 

сучасних наукових тенденцій розвитку професійної готовності майбутніх 

спеціалістів педагогічного профілю полягає у здійсненні переходу від 

структурного вивчення особистості та її діяльності до аналізу розвивальної 

взаємодії її динамічних систем.  

Процес формування стану психологічної готовності до діяльності 

передбачає послідовність взаємопов'язаних процедур і дій: усвідомлення своїх 

потреб, вимог суспільства; усвідомлення цілей виконання завдань; 

осмислювання і оцінка умов, в яких будуть протікати майбутні події; 

прогнозування прояву своїх інтелектуальних, емоційних, мотиваційних і 

вольових процесів [3]. 

Над дослідженням змістового і структурного аспектів вказаної проблеми 

працювало багато науковців. Проте, усі вони одностайні в тому, що готовність 

до професійної педагогічної діяльності - це цілісне утворення, яке містить 

взаємопов'язані й взаємозалежні компоненти, що водночас  можуть виступати і 

як самостійні частини із власною структурою. Проблему готовності до 

інноваційної діяльності можна розглядати через призму готовності до 

професійної діяльності, яка є вимогою сьогодення. Виходячи з цього, ми 

виокремлюємо наступну модель розвитку готовності студентів педвузів до 

професійної інноваційної діяльності, яка включає мотиваційний, когнітивний, 

емоційно-вольовий, рефлексивний та операційний. 

Мотиваційний компонент є стрижневим компонентом готовності до 

педагогічної діяльності. Показниками мотиваційного компонента готовності до 

педагогічної діяльності є пізнавальний інтерес до інноваційних педагогічних 

технологій та особистісно-значущий смисл їх застосування. 

Когнітивний компонент є результатом пізнавальної діяльності, яка 

включає: оволодіння вчителем-початківцем способами та прийомами, 
комплексом знань про суть і специфіку інноваційних педагогічних 

технологій, їх види та ознаки, а також комплекс умінь і навичок із застосування 
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інноваційних педагогічних технологій у структурі власної професійної 

діяльності. Властивість емоційно-вольового компонента полягає в умінні 

вчителя контролювати свої емоції, управляти своїм настроєм та настроєм учнів. 

Рефлексивна складова характеризує пізнання й аналіз педагогом явищ 

власної свідомості та діяльності. Вона включає в себе оцінний компонент 

готовності. Операційна складова характеризується наявністю у вчителя  

системи практичних умінь: проектувальних, конструктивних, організаційних та 

комунікативних, необхідних для професійної діяльності.  

Підсумовуючи зазначимо, що саме виокремлені компоненти готовності 

до професійно-педагогічної діяльності повинні передбачити високий рівень 

професіоналізму фахівця - творчий синтез професійних знань і практичного 

досвіду, наявність постійного активно-дійового стану. Все це в цілому 

зумовлює вибір оптимальної стратегії професійно-педагогічної діяльності й 

забезпечує високу результативність її виконання. Таким чином, готовність 

педагога до професійної інноваційної діяльності пердбачає багатокомпонентне 

утворення, складові якого взаємопов'язані та взаємозалежні. 
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МЕТОДИЧНА РОБОТА ДНЗ В УМОВАХ МОДЕРНІЗАЦІЇ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

 

У сучасних умовах розвитку освіти в Україні організація методичної 

роботи є важливою, насамперед, для дошкільної ланки, яка перебуває на етапі 

пошуку найбільш ефективних шляхів і засобів оновлення змісту і технологій 

розвитку, навчання і виховання дітей дошкільного віку, підготовки їх до 

успішного опанування програм початкової освіти. Провідна роль в організації 

життєдіяльності дошкільника покладається на вихователя і вимагає від нього  

постійно підвищувати свою професійну кваліфікацію, удосконалювати 

професійну майстерність, забезпечувати високий науково-теоретичний і 

методичний рівень проведення занять. 


